

中秋沪郊露营，感受田园风光和大自然的浪漫

位于奉贤区南桥镇沈陆村的田木果极叁露营地，周边有成片开阔的草坪和稻田，蓝天白云下，游客们或支起帐篷一同聚餐，或在草坪上游戏追逐，路边放着小书童模样的吉祥小人儿，头顶一个“果”字，给这里的乡村带来青春、活泼气息……

□记者 陈祈 摄/见习记者 杜洋域

中秋佳节，大部分市民都选择在家与家人一起度过这一象征团圆的传统节日，但现在，亲近大自然的户外露营也成为了不少都市人假期的选择。9月10日，记者来到位于奉贤区南桥镇沈陆村的田木果极叁露营地。在沈路中心路两侧，是成片的开阔草坪和稻田，蓝天白云下，游客们或支起帐篷一同聚餐，或在草坪上游戏追逐，路边放着小书童模样的吉祥小人儿，头顶一个“果”字，给这里的乡村带来青春、活泼气息。

田木果梦想城坐落在沈陆村南庄路沿线，占地约2000亩，其中露营场地约为300亩，由田木果梦想城

与极叁露营为推动“旅游产业”融合发展所合力打造，是一片一站式户外、城市、精致、亲子、家庭集于一身的露营地。从8月试运营至今，就吸引了不少市民前来露营、游玩。

露营场地上最吸引人的，是一片草坪上的九个大帐篷，露营地运营负责人韩佳峰介绍，“这几个帐篷个个都是设施齐备的小房间，对于露营‘小白’来说，想要体验户外露营，又不知道该带什么装备，便可以来这里‘拎包入住’，体验一把‘精致露营’。”同时，露营地可容纳30多个自由搭建营位，露营老手们也能带上装备在大片的空阔草坪上亲自动手搭帐篷，与家人、好友闲坐畅聊。

韩佳峰介绍，目前营地还在试

运营中，还有一些基础设施有待完善，等到正式运营后，这里将更加优美和方便。不仅是草坪，这里有着小动物喂养、浑水摸鱼、采摘果蔬、玉米迷宫、休闲（竞技）垂钓等丰富多彩的乡间活动，也有着儿童沙坑、极限飞盘、小型足球、水枪大战等户外活动。夕阳西下，与三五好友结伴悠闲地坐在城市中少有的大草坪上享受美丽的夕阳，感受微风拂面的惬意生活。天气晴好星空璀璨时，更可以在浪漫的星空下，用专业天文望远镜观星，感受宇宙的美妙。

中秋节晚上，赏月自然是一项重要的活动，在这里，不仅能够无遮挡地欣赏到十五的圆月，运营方还准备了篝火晚会、有灯光秀和露天电影等娱乐项目。“不只是节日，平



时周末我们也会举办主题活动和不定期的花火大会。让游客们的露营体验更加丰富多彩。”韩佳峰表示。

除了露营场地，田木果梦想城内还有大片的稻田、菜地、果园等农业生产设施，稻田中的稻谷将在10月进行收割，运营方计划通过认购的方式，让市民也能参与到农业生产中来。而果园和菜地今年也将完成土地翻耕，明年就能进行种植。届时，前来露营的游客不仅能体验到郊野风光，还能在这里感受收获

的乐趣。

露营接替野餐成为时下的“网红”生活方式之一，逐渐成为乡村旅游的有力补充。如今，集亲子教育、乡村文旅、青少年教研基地、星澜花语实验室、餐饮及住宿配套、休闲娱乐观光于一体的田木果梦想创意城，正推动沈陆村村级集体经济更上一层楼，同时吸引市区及周边区域的客流，积极盘活、带动、提升沈陆乡村品牌，发挥出更大的乡村振兴效能。

□点击

金山工会推出“十个一”举措 助力经济恢复重振

□记者 曹佳慧

9月8日，金山区总工会联合区国资委党委在上海乐高乐园度假区项目指挥部举办“‘活力鑫国资建功新时代’——国资系统重点建设乐高滨海高峰项目全面展现国资国企品牌形象”主题立功竞赛现场推进会。

会上，金山区总工会发布了《金山工会助力经济恢复重振、加快推进转型发展“十个一”专项行动》，推出组织高新区104地块企业集中建会“百日专项行动”、为每一位新就业形态劳动者入会配套补助一笔工会经费、组建金山区建筑行业工会并支持打造一个建设者小镇等十项措施，多措并举助力金山经济恢复重振和加快推进转型发展。会议表彰了市巾帼创新工作室、市劳模创新工作室，“鑫工巧匠”等先进集体和个人，同步启动了“‘活力鑫国资建功新时代’——国资系统重点建设乐高滨海高峰项目全面展现国资国企品牌形象”主题立功竞赛。

今年6月，金山区总工会启动了2022年度“争当‘鑫工巧匠’建功‘两区一堡’”——推进高质量发展金山职工劳动和技能竞赛，聚焦高质量发展、高水平振兴、高层次开放、高能效治理和高标准生态等五大板块，设置区级一类劳动竞赛项目21个、区级二类劳动竞赛项目46个，搭建起三个层级、覆盖全领域全行业的竞赛新格局，为新冠肺炎疫情后金山经济社会发展的重拾信心聚力。

推进会现场，“匠心传承 打造乐园”榫卯拼搭技艺竞赛、“炫彩阿浪 乐嗨滨海”IP形象创意竞赛进行了展示，建设者们将以奋斗的姿态、务实的行动进一步推动乐高主题乐园度假区和滨海国际文化旅游度假区等重大工程项目按期优质高效完成，助力金山经济回暖，加快实现转型发展。

逛灯会、看花海、庆丰收……

朱泾花灯文化旅游节演绎古镇风情



俗文脉娓娓道来。

“历史文化是城镇的灵魂，城镇有了文化内涵，才能更有生命力、感染力、吸引力。”朱泾镇党委副书记夏红梅表示，朱泾花灯贯穿朱泾历史，而花灯会自古就是地方民俗的集聚地，是文化孕育与文化输出的载体，花灯文化旅游节步入第11个年头，我们对它葆有着同样的期望，今年，我们还面向游客发布了朱泾文旅地图，征集活动参与者拍摄的影像，旨在希望每一个个体都能成为一扇传播朱泾历史文化、风土人情的窗口。

“真的爱上这个地方了，喏，我简单拍了段短视频发抖音，就有好多人留言问我在哪里，今年我特意把闺蜜叫上一起来，古风古韵太有味道了。”去年被朱泾当地友人带来朱泾花灯节的王女士，今年呼朋唤友从市区驱车前来二度游园。她说，今年又发现不少新乐趣，绘花钿、垂纶、投壶、尝古食……不同的汉唐元素体验活动分布在公园的不同区域，这种打卡游园的方式让她更有参与感与满足感。

多元再现 船子IP受青睐

“任孤舟正又斜，乾坤何路指津涯……”雅集一隅，用吴语吟唱的拔

如梦如幻的灯光长廊如“时光隧道”带着游客沉浸式穿越汉唐；手提花灯，衣袂飘飘的少女、孩童在轩阁回廊间嬉闹游走，人间烟火与月色温柔相得益彰……日前，“汉唐遗风华 花灯迎盛会”中秋游园会拉开了2022中国·朱泾花灯文化旅游节系列活动的帷幕。

□记者 曹佳慧 通讯员 殷洁如

佳节至，圆月升，走进沪郊朱泾，只见市河两岸张灯结彩、喜气洋洋。位于东林寺风貌景区西侧的船子公园内，如梦如幻的灯光长廊如“时光隧道”带着游客沉浸式穿越汉唐；手提花灯，衣袂飘飘的少女、孩童在轩阁回廊间嬉闹游走，人间烟火与月色温柔相得益彰……日前，“汉唐遗风华 花灯迎盛会”中秋游园会拉开了2022中国·朱泾花灯文化旅游节系列活动的帷幕。当晚，以国风与新潮碰撞的方式演绎唐风汉韵，涵盖赏民俗、览非遗、观展演、品古食等活动，为广大市民游客呈上了一场独具吴越魅力、汉唐印象和朱泾特色的文化盛宴。

璀璨千年 历久而弥新

“找到了找到了，这是我做的，妈妈快来，我要和我的花灯合个影。”在船子公园内西峰廊亭处，50多盏形状各异、精巧可爱的花灯依次悬挂，长廊下，兴奋地拉着母亲为自己合影的正是朱泾第二小学四年级学生邱哲涵，也是这盏花灯的制作者。据他说，自己一年级时就加入了学校的花灯制作社，在每年花灯节前夕，同学们的优秀作品都有机会参加评选，胜出的花灯就能在节日中公开展示。“不止我们学校，其他小学，还有初中、高中的哥哥姐

姐都会参加，竞争可激烈了。”首次获选参展，邱哲涵觉得特别骄傲。

作为朱泾镇“一镇一品”特色品牌，朱泾花灯的历史最早可以追溯至一千多年以前的唐朝，至明末清初，花灯之盛，冠绝江南。勤劳智慧的朱泾人民通过举办灯会等活动，将静态的花灯变成动态的花灯舞，形成了以自然村落为单位、家族为载体，变化万千的放天灯、闹花灯等多种民俗表演。翻开朱泾县志，“街市结棚张幕，悬灯挂彩，金鼓管弦，火树最盛”“立春后放风筝，夜以灯爇烛悬线而升，有烟火飞如繁星”无不体现朱泾百姓参与程度之高，参与范围之广。

时至近现代，花灯魅力不减，这朵金山民间艺术奇葩在朱泾镇党委、政府的接续保护下，有效实现了代际传承，通过编辑出版专著、建起传习基地、创编花灯舞剧等路径，如今早已在朱泾的田园、家园、校园遍地生花。

民俗集聚 体验感翻倍

当晚的汉唐雅集上，茶艺表演、古琴演奏、月下浅吟……丰富多彩的民间习俗连缀成一次意义深远的文化教育。而现场用生动古朴的方式演绎源远流长民俗的大都是金山本土的非遗传承人与民俗爱好者，他们不仅会表演，还能解说，只要游客提问，他们都会热情地将历史、民

棹歌，引来许多游客驻足聆听。在园内的不同角落，船子垂纶泛舟的形象与拨棹歌元素随处可见。船子和尚及其拨棹歌作为朱泾历史上浓墨重彩的一笔，成了本届花灯旅游节的重头戏之一。

为了重现船子和尚在朱泾的历史人文故事，今年，还以拨棹歌为主线拓展，从“礼”“乐”“诗”“书”等多角度还原唐诗禅诗的深邃意境，给游客带来新一轮的感官体验。旅游节期间，将持续开展琴歌展演，由本土琴师为拨棹歌谱曲，现场演奏吟唱；开展古诗词吟咏沙龙，沪上诗词、吟诵界名家与爱好者集聚一堂，共赏诗词韵律之美；还以“拨棹歌+篆刻”“拨棹歌+书法”的形式在金山博物馆朱泾馆开设展览，游客可在参观、鉴赏中感受传统文化的别样魅力。

据介绍，今年的朱泾花灯文化旅游节将持续至10月16日，在为期一个多月的时间里，推出了十大板块主题活动。市民们不仅可以赴雅集看花灯学非遗、品茗听禅度中秋，还可以骑游美丽乡村，在“花开海上”生态园欣赏秋季格桑花海、聆听田园音乐会，在朱泾万亩稻田共庆丰收节……